



Leipzig, Braunschweig
2024



Data-limită pentru depunerea actelor la
Moldova-Institut Leipzig (MIL):

7 mai 2024



Expediați dosarul la următoarea adresă
de email:

moldova@uni-leipzig.de



Vă rugăm să formatați actele într-un
singur fișier pdf.



Conducere proiect:

Dr. Vasile Dumbrava

Proiect

CONFRUNTAREA CU SIMBOLURILE SOVIETICE. CONFLICTE PRIVIND INTERPRETAREA TRECUTULUI

Organizator

Moldova-Institut Leipzig (MIL) în cooperare cu Universitatea de Stat din Moldova (USM) realizează în acest an proiectul „Confruntarea cu simbolurile sovietice. Conflicte privind interpretarea trecutului” în cadrul programului DAAD „Dialogul Est-Vest”.

Obiective

Acest proiect oferă cadrelor didactice din Republica Moldova, Ucraina și Georgia oportunitatea de a aborda în mod diferențiat culturile actuale ale memoriei și de a reevalua trecutul sovietic, cu scopul de a cunoaște și înțelege mai bine pozițiile față de istoria recentă. Scopul principal al acestui proiect este de a iniția o abordare critică a simbolurilor sovietice (monumente, denumiri de străzi, imagini, semne memoriale, inscripții etc.).

În cadrul proiectului vor fi discutate, în special, următoarele întrebări: De ce în jurul interpretării trecutului se aprind dezbateri și apar conflicte de memorie? De ce memoria evenimentelor suscită la divizarea societății actuale? Cum schimbă războiul viziunea noastră asupra istoriei? Cum sunt prezentați în manualele de istorie eroii, agresorii și victimele din perioada sovietică?

Burse de cercetare

Moldova-Institut Leipzig (MIL) oferă două burse pentru sejur de cercetare în Germania (Leipzig, Braunschweig) în anul 2024. Aceste burse sunt pentru profesori de la licee și cadre didactice /conferențieri de la universități din Ucraina și Republica Moldova. Criteriile importante de selecție sunt o schiță de proiect pentru un sejur în Germania și calificările academice.

Bursele sunt menite să ofere posibilitatea de a utiliza pe scară largă colecțiile bibliotecii de manuale școlare a Institutului Georg-Eckert (Leibniz Institut für Bildungsmedien - Georg-Eckert-Institut, GEI). Bursa poate fi utilizată pentru a efectua cercetări în bibliotecă, pentru a pregăti un articol sau /și pentru a dezvolta un proiect de cercetare. Bursele sunt pentru o lună și oferă bursierilor, de asemenea, posibilitatea de a se familiariza cu proiecte din Germania pe tema cultura memoriei.

Solicitanții trebuie să propună un subiect pe care ar dori să îl cerceteze în Germania.

Decizia privind selecția va fi anunțată la mijlocul lunii mai 2024. După aceea, bursierii vor informa MIL când pot veni în Germania pentru 4 săptămâni. Bursele pot fi folosite (în una din luni care e mai potrivita pentru cadrele didactice) până la sfârșitul anului 2024.

Finanțarea

Proiectul este finanțat de Serviciul German de Schimb Academic (DAAD) din sursele Ministerului Federal al Afacerilor Externe al Germaniei (AA). În cadrul acestui proiect sunt posibile două burse. Fiecare bursă de cercetare acoperă un sejur de patru săptămâni. Valoarea bursei este de 2000 de euro. Toate cheltuielile suplimentare (cazare, masă, asigurare) sunt acoperite din această bursă. Bursierii vor primi, de asemenea, bani pentru mobilitate cu care vor acoperi costurile de călătorie (UA: 350 EUR, MD: 400 EUR).

Depunerea dosarelor

Dosarul complet de aplicare (în limbile posibile: română, ucraineană, rusă, germană, engleză) va conține următoarele acte:

- o scrisoare;
- CV-ul tabelar complet (maximum 3 pagini);
- planul proiectului cu informații despre tema, problemă, scop, întrebarea de cercetare și metodologia cercetării (2-3 pagini)
- Copia diplomei universitare;
- Informații privind competențele lingvistice; este necesară cunoașterea limbii germane sau engleze (cel puțin nivelul A2 / B1).